



精通八种语言,有勇有谋

吾有上将秦升 秦特拉奇也

一个人要红也就是刹那间的事情。在恒大夺取亚冠冠军的那天晚上,秦升在替补出场3分钟的时间内,迅速地成为全国球迷的新偶像。如今的秦升,在网络贴吧里的名气是与日俱增。有粉丝甚至对外发出了“让秦升顶替屌丝李毅大帝”的呼声。一个新的“吧神”正在慢慢成长着……

本报记者 胡建明

恒大夺冠的“终极功臣”

如果不是在主场打首尔的亚冠比赛中替补出场,或许球迷们都已经忘记了恒大还有秦升这号人物。

在恒大亚冠夺冠那场比赛中,恒大主帅里皮在第90分钟用秦升换下了穆里奇加强防守。比赛进行到第92分钟15秒时,广州恒大在中线附近获得界外球机会,首尔FC一名助理教练迅速捡起球后扔向并砸中孔卡。看到队友被欺负,脾气火爆的秦升迅速冲上前与首尔助教发生言语上的冲突,裁判也赶紧过来将

双方隔开,并将这名首尔助教罚上看台。待恒大重新发出界外球时,时间已经过了40秒。不一会儿,裁判吹响了终场哨。

赛后,网友们纷纷吐槽秦升,很多人都认为,如果不是他出马,恒大能否顶得住首尔的攻势很难说。有人甚至认为,秦升是解决中国足球“黑色三分钟”难题的功臣。因为在以往,中国足球曾多次在补时阶段遭到对手痛击。

在恒大忙着庆祝冠军的同时,追捧秦升的粉丝以最快的速度在

网络贴吧里建立了属于秦升的“秦升吧”。思维跳跃的粉丝不仅给秦升冠以“秦特拉奇”的洋名,而且还专门设计了一段里皮换秦升上场的“神对话”:里皮:你知道马特拉齐吗?秦升:我懂了!我叫秦特拉奇,我为自己代言。

显然,球迷们把秦升激怒首尔助教的举动,媲美成了2006年世界杯马特拉齐激怒齐达内的那一幕。那届世界杯,如果不是法国队的齐达内被罚出场,意大利队能否夺冠还很难说。

中国足球的“语言专家”

如果换做是其他的队员与首尔助教吵架或许也不会引起这么大的轰动,为什么秦升参与这次吵架会如此受关注呢?这事还得从秦升超凡的语言天赋说起。

当年,秦升还在江苏舜天队效力的时候,在舜天客场挑战大连实德队的比赛中,秦升在球场上同安贞焕发生冲突。媒体称,秦升在场上一一直在用韩语骂安贞焕“狗崽子”,两人在球场上险些大打出手。后来有人问起秦升安贞焕怎么可能

听得懂秦升说什么时,秦升轻描淡写地说:“我很早的时候,就已经学习过韩语。”

有细心的球迷发现,秦升不仅会说韩语,而且还精通其他多国语言。秦升能在球场上与日本裁判讨论执法尺度;能跟前富力队巴西主帅法里亚斯用英语你来我往地对骂;能与恒大队中葡萄牙语系的外援穆里奇、埃里克森、克莱奥谈笑风生;能与说西班牙语阿根廷人孔卡、巴拉圭人巴里奥斯聊聊天;还能跟意大利名帅里皮交流战

术;再算上他擅长的大连话以及和老婆交流粤语……粗略算下来,秦升至少已经掌握了8种语言。难怪,秦升的粉丝会在贴吧里高呼:“我恒大上将秦升真乃神人也。”

正是因为语言天赋出众,而且在球场上颇有“杀伤力”,在广州恒大获得了参加世俱杯的资格后,广州媒体还建议恒大,让秦升再去学习一下德语,因为恒大很有可能会在世俱杯赛场上碰上德甲霸主拜仁队。

日常生活的“真正屌丝”

在粉丝的追捧下,秦升的名气越来越大,其蹿红的速度一度让“李毅吧”里的“屌丝们”专门跑到“秦升吧”里膜拜。有些粉丝甚至还建议说,既然李毅现在已经成为了深圳队的主教练,再叫李毅“屌丝”就不合适了,不如现在让秦升顶替了大帝李毅。其实,与李毅相比,秦升身上的屌丝味道更浓。

这一点从秦升的成长经历就能看出端倪。小的时候,秦升与周海滨、崔鹏、于汉超等人都在大连市足球传统学校东北路小学接受足球培训,但小学还没毕业,秦升就被鲁能足校相中了,当时被相

中的还有崔鹏和于汉超等六人。最后,于汉超留在了大连,崔鹏和秦升等去了鲁能足校。在鲁能足校待了六年,秦升曾进入预备队,也经常跟一队训练,就是无法代表一队打正式比赛。

2005年,秦升被正在青岛中能执教的殷铁生看中,当时恰逢高明有意从青岛转会至鲁能,鲁能就用300万加上秦升和刘志勇这两人换来了高明。从此之后,秦升开始了自己的中超生涯。据说,他刚转会青岛的时候,月薪才只有4000元,到了第二年,才涨到了8000元。此后,他又先后转会到江苏舜

天,辽宁宏运,2012赛季,被广州恒大挖走,并一度入选过国家队。从此,秦升迈上了一个新台阶。

即便是这样,秦升也是屌丝味十足。在恒大队友都开着保时捷、宝马、奥迪等豪车出行的时候,秦升开的却是一辆国产比亚迪……在其他场合,他也很少顾及自己的形象。据秦升的妻子透露,在恒大庆祝夺冠的那天晚上,秦升喝得最多。“秦升怎么回家的家都不知道,而且完全不记得当晚发生了什么,当然也不会记得拽倒朱芳雨这种事,次日还误了返回大连的飞机。”

贴吧粉丝为秦升写的“秦升传”

秦升者,辽宁大连人士。升少顽劣,唯喜球状物,父奇之,遂使其以蹴鞠为业。升有慧根,入小学,号“球王”。

升成年,入鲁能队,不得志。辗转于青、苏之间。遇裴公恩才。裴公爱其才,令其以后腰为业,密授机宜曰:凡战,激之以乱,可得先机。升悟,遂引为立身之法。

升自此以后腰为业,每战必上下其手,口出国粹,虽外援亦不能免也。成功即得寸进尺,事败则摊手示冤。升于中超纵横数年,多有入彀吃牌者。

二零零九年,升随舜天战实德。实德主将安氏贞焕者,南朝鲜人也,为前锋,有万夫不当之勇,曾斩意大利于半决赛。升俱其勇,乃出仗仗,以朝语激之,称“狗崽子”。安氏怒,虽染黄不肯罢休,欲以老拳击升不可得。升一战成名,号“骂神”。

李公章洙惜其才,乃聘升至豪门恒大。升技愈强,有炉火纯青之效。时人叹曰:“吾上将秦升,可与巴西教练法里亚斯互喷,可与尼日利亚友人雅库布说笑,可与日本裁判沟通,真乃神人也!”

二零一二年,恒大拜里皮为帅,尽屠对手,入亚冠决赛,与首尔FC战于羊城。双方互有攻守,战况胶着。及下半场90分钟,FC攻势如潮,恒大风声鹤唳。里皮遂召秦升,以目视之。升会意,出阵掷手抛球,以朝语激FC助理教练。其人果中计被罚。彼时赛时将尽,补时三分而升耗其半。恒大遂稳住阵脚,死守胜出,为亚冠冠军。

太史公曰:升虽武夫,能通多国语言,以口舌退敌万军。光头马氏之后,天下唯此一人矣!

